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Kulička na vrcholu nakloněné roviny má potencionální energii Wp = m g h. Jestliže kuličku pustíme na konci nakloněné roviny získá kinetickou energii posuvného pohybu Wkp =  EQ \F(1;2) m v2 a kinetickou energii rotačního pohybu Wkr =  EQ \F(1;5) m v2. Měříme výšku nakloněné roviny h, hmotnost kuličky m, rychlost kuličky v na úseku s (čas měříme 10x a k výpočtům použijeme průměrný čas). V tabulce porovnáme Wp a součet Wkp  + Wkr
1) pro m = ……..g =………… kg

Wp = mgh

      g =  10   EQ \F(N;kg) 



Wp = ………………..
      h = …….. m



Wp = …………….. J
	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	průměr

	t (s)
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        s = 5 m








               t = …….. s

 v = s : t
 v = ……………

               v = …………… EQ \F(m;s) 
	Potenciální energie (J)
	Kinetická energie (J)

	
	posuvného pohybu
	rotačního pohybu

	…………………
	…………….
	…………….

	
	……………….


2) pro m = ……..g =………… kg

Wp = mgh

      g =  10  EQ \F(N;kg) 



Wp = ………………..
      h = …….. m



Wp = …………….. J
	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	průměr

	t (s)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


        s = 5 m








               t = …….. s

 v = s : t
 v = ……………
               v = …………… EQ \F(m;s) 
	Potenciální energie (J)
	Kinetická energie (J)

	
	posuvného pohybu
	rotačního pohybu

	…………………
	…………….
	…………….

	
	……………….


Závěr:

Naměřená kinetická energie je menší než potenciální energie. Rozdíl je způsoben třením, nerovností povrchu a odporem prostředí.
Pracovní list k laboratorní práci: Přeměna polohové a pohybové energie

3) pro m = 200   g = 0,2 kg


Wp = mgh

      g =  10   EQ \F(N;kg) 



Wp = 0,2 * 10 *1,0
      h = 1,0  m



Wp = 2 J
	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	průměr

	t (s)
	2,20
	2,19
	2,22
	2,25
	1,97
	2,10
	2,25
	2,26
	2,31
	2,80
	2,26


        s = 5,00 m








               t = 2,26 s

 v = s : t
 v = 5 : 2,26
               v = 2,21  EQ \F(m;s) 
	Potenciální energie (J)
	Kinetická energie (J)

	
	posuvného pohybu
	rotačního pohybu

	2 J
	0,49
	0,20

	
	0,69


4) pro m = 200 g = 0,2 kg


Wp = mgh

      g =  10  EQ \F(N;kg) 



Wp = 0,2 * 10 * 0,5
      h = 0,5  m



Wp = 1 J
	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	průměr

	t (s)
	2,19
	2,20
	2,19
	2,18
	2,19
	2,19
	1,82
	2,19
	2,40
	1,82
	2,14


        s = 5,00 m








               t = 2,14 s
 v = s : t
 v = 5,00 : 2,14
               v = 2,34  EQ \F(m;s) 
	Potenciální energie (J)
	Kinetická energie (J)

	
	posuvného pohybu
	rotačního pohybu

	1 J
	0,55 J
	0,22 J

	
	0,77 J


Závěr:

Naměřená kinetická energie je menší než potenciální energie. Rozdíl je způsoben třením, nerovností povrchu a odporem prostředí.
m = …………kg


v = ………… � EQ \F(m;s) �


Wkp = � EQ \F(1;2) � m v2


Wkp = ………………..


Wkp = ……………….. J





� EMBED PBrush  ���





m = …………….kg


v = …………… � EQ \F(m;s) �


Wkr = � EQ \F(1;5) �m v2


Wkr = …………………


Wkr = ………………. J








m = …………kg


v = ………… � EQ \F(m;s) �


Wkp = � EQ \F(1;2) �m v2


Wkp = ………………..


Wkp = ……………….. J





m = …………….kg


v = …………… � EQ \F(m;s) �


Wkr = � EQ \F(1;5) �m v2


Wkr = …………………


Wkr = ………………. J








m = 0,2 kg


v = 2,21 � EQ \F(m;s) �


Wkr = � EQ \F(1;5) �m v2


Wkr = 0,2 * 0,2 * 2,212…


Wkr = 0,195364 = 0,20 J








m = 0,2 kg


v = 2,21 � EQ \F(m;s) �


Wkp = � EQ \F(1;2) � m v2


Wkp = 0,5 * 0,2 * 2,212


Wkp = 0,48841 = 0,49 J





m = 0,2 kg


v = 2,34 � EQ \F(m;s) �


Wkr = � EQ \F(1;5) �m v2


Wkr = 0,2 * 0,2 * 2,342


Wkr = 0,22  J








m = 0,2 kg


v = 2,34  � EQ \F(m;s) �


Wkp = � EQ \F(1;2) �m v2


Wkp = 0,5 * 0,2* 2,342


Wkp = 0,55 J








_1097055526

